

Им нужны родители Приемная семья

В последние годы в России наблюдается устойчивый рост числа детей, оставшихся без попечения родителей. Причем лишь небольшое число детей остались без попечения родителей в результате их смерти. Остальные относятся к явлению так называемого социального сиротства, т.е. являются сиротами при живых родителях. В таких случаях дети устраиваются в детские дома, школы-интернаты и на воспитание в семьи граждан.

В данной статье мы хотим рассказать, опираясь на Семейный кодекс Российской Федерации и на Комментарий к Семейному кодексу Российской Федерации, о такой форме устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, как приемная семья.

В России издавна было принято брать детей-сирот на воспитание в семьи. Так, в начале 19 века только в Петербурге было зарегистрировано около 18 тысяч таких семей. За это семьям выплачивались деньги из казны.

Практика передачи детей, утративших родительское попечение, на воспитание в семью стала возрождаться в России первоначально в виде создания детских домов семейного типа, в том числе на основе крестьянских хозяйств. В конце 80-х - начале 90-х годов около четырехсот российских семей из разных регионов страны по собственной инициативе приняли на воспитание более 2,5 тысяч детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Окончательно вопрос об образовании приемных семей и их правовом статусе был решен только с принятием Семейного кодекса, в ст. 123 которого определено, что приемная семья является одной из форм устройства на воспитание в семью детей, оставшихся без попечения родителей.

Понятие приемной семьи дано также в ст. 1 Закона о дополнительных гарантиях по социальной защите детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: это форма устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на основании договора о передаче ребенка на воспитание в семью между органом опеки и попечительства и приемными родителями (супругами или отдельными гражданами, желающими взять детей на воспитание в семью). Приемная семья дает возможность обеспечить детям их право на семейное воспитание, которому законом отдается безусловное предпочтение.

Приемные родители, в отличие от опекунов (попечителей), состоят в договорных отношениях с органом опеки и попечительства и получают вознаграждение за выполнение своих обязанностей. Кроме того, между детьми и приемными родителями должны возникнуть более тесные связи, чем между подопечными детьми и опекунами (попечителями), на что указывает само наименование. Общее число детей в приемной семье, включая родных и усыновленных, не должно превышать, как правило, восьми человек.

Размер оплаты труда приемных родителей и льготы, предоставляемые приемной семье, устанавливаются законами субъектов Российской Федерации, в зависимости от количества взятых на воспитание детей.

Согласно статье 153 Семейного кодекса, подбор приемных родителей осуществляется органами опеки и попечительства. По отношению к взятому на воспитание ребенку они обладают правами и обязанностями опекуна (попечителя). Они несут за приемного ребенка ответственность перед обществом, имеют право и обязаны воспитывать ребенка, заботиться о его здоровье, нравственном и физическом развитии, создавать необходимые условия для получения им образования, готовить его к самостоятельной жизни.

Устройство детей в приемную семью не влечет за собой возникновения между и приемными детьми алиментных и приемными родителями наследственных правоотношений.

Эта информация адресована всем тем, кто готов взять на себя решение проблем детей-сирот. Только общими усилиями можно победить зло в виде детского сиротства. Если вы неравнодушны, бескорыстны и энергичны, если вы можете подарить тепло своей души

детям-сиротам - обратитесь в отдел по вопросам опеки и попечительства Управления образования местной администрации Терского муниципального района или позвоните по телефону 4-18-47